
ви устанак за слободу и наставак хра-
брог почетка стварања модерне срп-
ске државе. У стварању српске држав-
ности војска је имала значајну улогу.

Настављајући светле традиције,
Војска Србије и данас има јасну визи  -
ју развоја у остваривању основног ци-
ља, одбране земље и доприноса ми ру.

Начелник Генералштаба гене-
рал Љубиша Диковић, поводом пра-
зника, истиче оцену са недавне ана-
лизе оперативних и функционалних

Дан Војске Србије – 23. април,
ове године биће обележен
други пут. Слави се у знак се -
ћања на тај дан 1815. године,

када је у Такову подигнут Други српски
устанак. На црквени празник Цвети,
11. априла (23. априла по грегоријан-
ском календару) 1815. године, српске
старешине окупиле су се у Такову и од-
лучиле да, после слома Првог српског
устанка и још тежег положаја народа
под османлијском влашћу, крену у но-
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У стварању српске 
државности војска је
имала значајну улогу.
Настављајући те светле
традиције, Војска Србије
и данас има јасну визију
развоја у остваривању
основног циља, одбране
земље и доприноса миру.

Оданост војсци и 
Генерал Љубиша Диковић, начелник Генералштаба Војске Србије
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способности војске да је унапређе-
ње командовања подигло на виши
ниво квалитет штабних активности
које су у функцији доношења одлука,
планирања и извођења операција и
да је Војска Србије способна да од-
го вори свим задацима из њене три
мисије.

Господине генерале, да ли је
Србија на било који начин вој-
но угрожена. Шта су данас по-
тенцијалне претње у земљи и
из региона и каква је ситуаци-
ја у Копненој зони безбедно-
сти и на југу Србије?

– Најутицајнији фактори угрожа-
вања безбедности су етнички и рели-
гијски екстремизам, међународна
мрежа организованог криминала и
илегална миграција људи. Ови без-
бедносни изазови нису специфично
војни, поспешени су економском кри-
зом и карактеристични су за све зе-
мље Западног Балкана. Кључ њиховог
решавања је у регионалној сарадњи.

За Републику Србију главни без-
бедносни изазов је питање статуса и
актуелна ситуација на Косову и Мето-
хији. Сведоци смо великих напора ко-
је чине председник и Влада Србије на
решавању овог питања.

у миру нема оправдања, пого-
тово ако је за то одговорна
војна организација“. Нажа-
лост, у нашој војсци је 2012.
године било таквих трагичних
тренутака.

– Да, нажалост, имали смо ван-
редне догађаје са смртним исходима,
а живот се не може вратити. Војска је
институција која се бави високо ри-
зичним послом и свакога дана изврша-
вају се задаци у којима постоје ризи-
ци по живот и здравље војника и ста-
решина. То су гађања свих врста, упо-
треба убојних средстава, експлозива,
превожење и употреба моторних во-
зила, падобрански скокови, захтевне
радње специјалних јединица, летење,
десантирање и многе друге активно-
сти. То ће се увек изводити и радити,
да би смо били спремни за основне за-
датке због којих постојимо.

Међутим, не смемо дозволити
да се ванредни догађаји дешавају
због недисциплине, субјективних
пропуста и непоштовања прописа. За
све радње и поступке у којима може
бити угрожена основна вредност и
право човека – а то је живот! – посто-
је мере којих смо дужни да се придр-
жавамо. Исто тако, свако мора да чу-
ва себе и нико га не може сачувати
ако то он сам не чини. Не смемо бити
неодговорни према својој породици
и својим најближима, радити мимо
прописа и на тај начин угрожавати
свој живот мислећи да се ништа неће
десити. Управо се тада, по правилу,
дешавају ванредни догађаји. Поред
тога, такво понашање појединаца ру-
ши углед наше Војске, за који се нај-
већи број нас предано бори, не жале-
ћи ни време ни зној.

Подофицирски кор је вео-
ма значајан за функциониса-
ње војне организације. Како
данас добијамо подофицире?

– Подофицири су главни носио-
ци индивидуалне обуке војника, а не-
посредан рад са војницима, ред, ди-
сциплина и брига за потчињене неза-
мисливи су без подофицира. У по-
следње две деценије неколико пута је

мењан пут који мора прећи онај ко
жели да постане подофицир. Данас
подофицире бирамо из редова најбо-
љих професионалних војника. Бирамо
и даље оспособљавамо оне који су се
својим радом, знањем, обученошћу и
способностима показали као потен-
цијални лидери. 

У Центру за обуку и усавршава-
ње подофицира у Панчеву изводе се
основни, виши, специјалистички, ко-

Централна свечаност пово-
дом Дана Војске Србије – 23. апри-
ла, одржаће се у Крушевцу, са при-
казом дела оперативних способно-
сти. Биће организовано полагање
венаца и почасна артиљеријска
паљба, приредићемо велики број
културних догађаја и концерата
војних оркестара, изложбе слика,
промоције књига, а ту је и тради-
ционални пријем који приређују
Министарство одбране и Војска
Србије.

Србији 
Што се тиче Копнене зоне без-

бедности и југа Србије, стање безбед-
ности је релативно стабилно. Припад-
ници Војске Србије, у сарадњи са при-
падницима МУП-а, одговорно извр-
шавају редовне задатке обезбеђења
административне линије и битно до-
приносе стабилности и безбедности.

Недавно сте на скупу где се
разговарало о ванредним до-
гађајима током протекле го-
дине рекли: „Изгубити човека

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ 
ДАНА ВОЈСКЕ

мандно-штабни и дидактичко-мето-
дички курсеви, по укупно 122 програ-
ма за оспособљавање и професионал-
ни развој подофицира. Даље, сваки
подофицир усавршава се у току кари-
јере и стиче искуство радом у једини-
цама Војске, а њихов рад, поред ко-
мандира и команданата, прате први и
главни подофицири – дакле, најбољи
подофицири у својим јединицама, са
највећим ауторитетом. Мислим да је
то прихватљив систем, који морамо
још да дорађујемо.

Колико је школовање кадета
на Војној академији усклађено
с потребама Војске Србије?
До бија ли она баш онаквог офи-
 цира какав јој је, сходно дефи-
нисаним мисијама, неопходан?

– Потребе за новим официрима
Војска Србије исказује након детаљ-
них анализа стања попуне и очекива-



ног одлива кадра. Од тога зависи број
кадета које Војна академија школује.
Што се тиче мотивације младих офи-
цира и квалитета њиховог образова-
ња, они су на завидном нивоу. Нарав-
но, нико не достиже врхунац у својој
професији одмах након школе, већ се
тај врхунац осваја радом. Процес сти-
цања знања у Војсци Србије је сталан,
он траје од почетка каријере, од пр-
вог дана пред стројем до краја профе-
сионалне каријере. А искуство се нај-
боље обогаћује у јединицама, где мла-
де старешине уче од старијих колега. 

Истичем да сада кадети већ на
почетку школовања долазе у једини-
це Војске Србије, где заједно са вој-

ницима на добровољном служењу вој-
ног рока и професионалним војници-
ма полажу војничку заклетву. Не по-
стоји бољи начин да упознају војника,
његове проблеме и потребе, од овога
– да искусе војнички живот! И да ви-
де јесу ли они за тај живот и да ли је
тај живот за њих! То је уједно и најбо-
љи пут да стекну основне војничке ве-
штине и знања која ће вам бити по-
требна у току читаве каријере.

Какви су услови за оспосо-
бљавање на нашим вежбали-
штима, стрелиштима и поли -
гонима? Планирају ли се оби м-
није и сложене интервидовске
вежбе?

– Постојеће непокретности за
обуку својим капацитетима и опре-
мом не задовољавају у потпуности по-
требе обуке, пре свега када је у пита-
њу извођење неких садржаја тактич-
ке и ватрене обуке јединица ранга ба-
таљона и виших. Поред тога, није ре-
шено питање централног полигона за
извођење већих здружених вежби.
Војска Србије је израдом претходне
Студије за просторно планирање Ин-
тервидовског полигона „Пасуљанске
ливаде” и Програмских захтева пред-
ложила коначно решење изгледа и
потребне опреме на овом полигону. 

Наравно, осавремењивање и бо-
ље опремање инфраструктуре за обу-
ку у директној је вези са расположи-
вим финансијским средствима. Труди-
мо се да у финансијском оквиру којим
располажемо искажемо приоритете.
Интензивно радимо на изградњи ин-
фраструктуре за обуку појединаца и
јединица за учешће у мултинационал-
ним операцијама, у бази „Југ”, која ће
задовољити међународне стандарде. 

Што се тиче вежби, у овој годи-
ни тежиште је на извођењу више-
дневних дневноноћних вежби на те-
рену или тактичких вежби са бојним
гађањем јединица ранга батаљона.
Вежбе су најсложенији и најбољи вид
обуке. Оне су комплексне, траже ши-
роко знање и проверавају способно-
сти команди и јединица. Суштина
успеха и неуспеха је у обуци.

Свесни смо значаја учешћа
у мировним мисијама. Шта ће
бити приоритети у наре д-
ном периоду, када је реч о на-
шем учешћу у овим мисијама?

– Приоритет је повећање анга-
жовања Војске Србије, у складу са Го-
дишњим планом употребе за 2013. го-
дину. То подразумева да ћемо током
ове године упутити у међународне
мисије до 475 наших припадника. Би-
ћемо ангажовани у шест мултинацио-
налних операција под мандатом Ује-
дињених нација и у две мисије под
вођством Европске уније.

Иако војно неутрална, Ср-
би ја настоји да свој систем
одбране организује према ста -
ндардима НАТО-а. Зашто?
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Буџетски финанси јс ки ок -
 вир огра ничио је би т није уна-
пређење операти вних спо со -
бности. У ве   зи са тим је и чи-
ње ница да ста ње ресу рса де-
ла средстава којима Војска
ра сполаже опада и то је дуго-
годишњи проблем ко  ји нега-
тивно ути че на оперативне
спо собнос ти. Очекујемо да
већ ове године отпочнемо са
реализацијом пла нова опрема-
ња савре меним средс твима.

Не смете грешити према људи-
ма, морате их разумети, осетити њи-
хове потребе, омогућити им услове за
рад и морате од њих тражити резул-
тате. На крају, само резултати говоре
о вама, вашем тиму, колективу, једи-
ници... Не штедим ни себе ни друге
кад је реч о добробити Војске и држа-
ве.

Тражим ред и дисциплину, вр-
хунску обуку до крајњих граница мо-
гућности, јер само у условима добре
организације, доследних захтева и
ства рне бриге о људима, техници, је-
диници и војсци у целини, сваки припадник Војске Србије може се на прави
начин и у правој мери афирмисати у својој професији.

ГЕНЕРАЛ ЉУБИША ДИКОВИЋ:

Наглашавам да је обука и не-
прекидност рада са људима
би тан услов за превенци ју ва -
нредних догађаја. Ја ћу лично
пре дузимати све мере које
су ми у надлежности, укљу-
чујући и оне најри горозније,
по  пут губитка службе. Онај
који грубо гре ши, кривично и
дисципли  нски ће одговарати.
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– Одговор је једноставан – зато
што су то најбољи светски стандарди.
Подразумевају функционалну органи-
зацију, ефикасне процедуре, врхунску
опремљеност, високу обученост поје-
динаца и јединица за извршење зада-
така, оцењену по мерљивим параме-
трима и способностима заједничког
извршавања задатака са јединицама
других армија.

Зашто је значајно увођење
верске службе у нашу војску?

– Верска служба у нашој војсци
има дугу традицију. Први пут је закон-
ски била уређена још 1839. године, у
време кнеза Милоша, када Србија још
није била у потпуности независна. Та-
ко да ово није само увођење, него
враћање верске службе.

Верска служба је заступљена у
многим савременим армијама у све-

ту, јер остварује позитиван утицај на
оперативне способности. Због тога је
значајна и за Војску Србије. Поред

тога, она обезбеђује припадницима
Војске, као специфичној категорији
грађана, да у потпуности користе
право на слободу вероисповести, у
складу са поменутом специфично-
шћу. Она нашим припадницима омо-
гућава да испољавају и своја верска
осећања и задовољавају ту врсту ду-
ховних потреба.

Статистика обично беле-
жи високо поверење грађана
у Војску. Да ли је то последи-
ца њеног ангажовања у тре-
ћој мисији, приликом помоћи
становништву у случају ван-
редних ситуација или, ипак,
нешто више од тога?

– Сигурно је да постоји више раз-
лога због којих је Војска Србије углед-
на у нашем друштву. Србија има ве-
лику војничку традицију. Због тога са-
времена војска има онолико поштова-
ња колико је достојна те традиције.
Затим, у Србији је увек била важна ве-
за народа и војске. На углед и повере-
ње војске утицало је и то што је пома-
гала грађанима у ванредним ситуаци-
јама, кад год је то било потребно. Зна-
чајне су и активности цивилно-војне
сарадње и отвореност Војске Србије
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Често себи постављам пи-
тање да ли сам ја генерал, на-
челник Генералштаба, онакав
каквог сам желео док ово ни-
сам постао!
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према јавности. Будите сигурни да
утицај на углед Војске имају понаша-
ње и врлине појединаца, припадника
Војске.

Колико вредиш – толико те по-
штују!

Јесте ли се иједног тре-
нутка покајали што сте жи-
вот посветили војсци?

– То је исто као да сте ме питали
да ли сам се покајао што сам жив! У
војску сам отишао као дечак. Школо-
вао сам се у војним школама, коман-
довао јединицама, прошао сам све ду-
жности, осетио и горчину и драж про-
фесије. Никада нисам осетио кајање
због тога, упркос тешким тренуцима
кроз који смо моје колеге и ја прола-
зили у току каријере. Шта ме је одр-
жало? Стабилна породица и љубав
према позиву.

Како се односите према са-
времености – новим комуни ка-
цијама и технологијама? Како
успевате да у тој различито-
сти појавног, обиљу непотреб-

них информација, пре познате
оне вредности које надопуња-
вају смисао Вашем животу?

– Ваше питање подсетило ме је
на једну анегдоту из живота Иве Ан-
дрића. Боравећи на неком скупу умет-
ника и других умних људи, наш нобе-
ловац је чуо да неки од присталица
футуризма, уочавајући промене у ди-
намици светских догађаја, па и у жи-
воту људи, говори како треба проме-
нити уметност тако да говори о савре-
меном животу. Андрић је тада рекао
да без обзира на све површне проме-
не, мајке и пре и сада носе децу у сво-
јој утроби девет месеци и закључио
да се суштински битне ствари у људ-
ском животу нису промениле.

Наравно, око нас су сада мобил-
ни телефони, компјутери, интернет,
друштвене мреже, али иза свега тога
је човек, његова потреба за комуни-
кацијом и стваралаштвом, његова на-
да у бољи живот и напредак. Такве но-
вине видим као помоћ у раду и радо
их прихватам, с тим да оне служе чо-
веку, а не човек њима.

Када скине униформу, ко је
Љубиша Диковић? Чему се ра-
дује, нада, шта очекује? У шта
још верује? За шта је спреман
да се изнова бори?

– Народни војник, човек из наро-
да. Породичан сам човек, који има
исте бриге и надања као и други поро-
дични људи данас у Србији. А највећа
радост су ми срећа и успеси моје де-
це. Верујем у традиционалне вредно-
сти, али не робујем традиционализму!
Увек сам спреман да се борим за част
и поштење, за нашу војску и државу и
за сваког припадника војске који од-
говорно извршава своју дужност! 

Владимир ПОЧУЧ
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Место жена у војсци још иза-
зива покоји злуради коментар, јер
су људи понекад склони да без
провере у пракси, на основу погре-
шних претпоставки, износе ми-
шљење о некоме и нечему. Жене
су саме разбиле све предрасуде и
показале да су способне да буду
професионални војници и старе-
шине. Уосталом, Србија није зе-
мља која може олако да се разме-
ће својим људским потенцијалима.
Зашто бисмо се одрекли оних који
желе, могу и знају како да допри-
несу систему одбране. Постоји до-
бар и мање добар војник, добар
или мање добар старешина, а ког
је пола није битно. Постоји, нарав-
но, и одређени број дужности у
Војсци Србије које не могу успе-
шно обављати жене, али ни сви му-
шкарци, због физичке снаге која је
за њих потребна.

ЖЕНЕ У ВОЈСЦИ

Верска служба је заступље  на
у многим савременим армија-
ма у свету, јер остварује по-
зитиван утицај на оператив-
не способности. Због то га је
значајна и за Војску Србије.
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